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· Objectif : Au terme de la leçon, l’enfant sera rendu capable de reproduire la technique de Keith Haring et de se représenter à l’aide d’images. De réaliser, à l’aide des autres productions de ses camarades, un grimoire d’amitié dans lequel il y insérera sa production parfaite. 
· Compétences : 

· PAP 4.1 : Lire l’image en prenant conscience des différents éléments plastiques

· EAP 3.1 : Imiter un style, appliquer un genre

· EAP 5.1 : Utiliser l’expression artistique pour traduire un événement 

· Pré-requis : dessiner un bonhomme parfait à l’aide d’un feutre noir. 
· Pré-acquis : les enfants connaissent les couleurs vives. 
· Obstacle(s) : respecter le contour des dessins. Ne pas dépasser avec son pastel. 
· Différenciation : 

1P : les élèves vont tout simplement dessiner et colorier à la façon de Keith Haring illustrant le thème de l’amitié. 

2P : Les élèves vont dessiner et colorier à la façon de Keith Haring illustrant le thème de l’amitié. Ecrire une phrase symbolique sur l’amitié. 

· Analyse matière :

· Sens : 
Cette leçon va permettre à l’enfant de découvrir un artiste : Keith Haring. 
Elle permettra notamment aux enfants de réaliser un projet, donc de se responsabiliser face à une tâche pour construire un produit final. Elle permettra également à l’enfant de travailler en collaboration avec ses camarades. 

· Adulte : 

· Concepts principaux :
Inspiré par le graffiti, tenant du « Bad Painting », et soucieux de toucher un large public, Haring commence à dessiner à la craie blanche sur des panneaux publicitaires noirs du York. Il grave également des dalles de grès des trottoirs dans l'East Village (elles sont toujours présentes de nos jours). 

La griffe Haring c'est la répétition infinie de formes synthétiques soulignées de noir avec des couleurs vives, éclairantes sur différents supports. C'est un récit permanent où l'on retrouve bébés à quatre pattes, dauphins, postes de télévision, chiens qui jappent, serpents, anges, danseurs, silhouettes androgynes, soucoupes volantes, pyramides ou réveils en marche, mais aussi sexualité et pulsion de mort. 

Sa première exposition personnelle a lieu en 1982 à la galerie Tony Shafrazi de New York et rencontre un immense succès public. Sa notoriété internationale ne cesse dès lors de s'accroître. Il participe à de nombreuses expositions internationales et exécute de nombreuses commandes prestigieuses. 

Dans son désir de rencontrer un large public et de rendre son art accessible au plus grand nombre, il ouvre en 1986, dans le quartier de SoHo, son Pop Shop, boutique où se vendent des objets, vêtements, posters, etc... Cette démarche très controversée dans les milieux artistiques est néanmoins fortement appuyée par ses amis et son mentor Warhol. Son travail l'amène à collaborer avec des artistes tels que Madonna, Jones, Timothy Leary ou encore William S. Burroughs. 

En 1988, il apprend qu'il est infecté par le virus du sida. Il s'engagera dès lors fortement dans la lutte contre cette maladie, mettant tout son art et sa notoriété au service de cette cause et de sa visibilité. Il crée à cet effet la Keith Haring Foundation en 1989 qui est chargée de venir en aide aux enfants et de soutenir les organisations qui luttent contre le sida. 

Sa peinture est proche du mouvement de la libre. Son œuvre, tel un langage figuré et volubile sur des sujets universels, reste une des plus importantes de la fin du siècle. Keith Haring meurt des 

complications dues au sida à l'âge de 31 ans, à l'aurore d'une nouvelle décennie, en février 1990. 

· Dispositifs pédagogiques :
· Matériel : Un tas de feuille de brouillon, 20 feutres noirs, un crayon ordinaire/E, des pastels/E, une boîte à chaussures d’un format plus grand que A4. une feuille A4 vierge/E, une feuille A6/E. Une plastifieuse pour plastifier les productions des Es. Des chemises en plastique. Une perforatrice, une longue ficelle colorée afin de relier toutes les productions.  
· Disposition tabulaire :
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· Organisation spatiale :
→
Les élèves sont disposés de manière habituelle : 

Le cycle 1P/2P est disposé comme ceci : 

Dans une classe entière se trouvent au total les 19 élèves. Durant la semaine, les 1P et les 2P sont séparés majoritairement par une cloison amovible.

Je prends, globalement en charge la classe de 2P, 8 élèves. Ceux-ci sont installés par deux à un banc. Chacun de ces bancs sont séparés par une rangée permettant à l’enseignante de circuler dans la petite classe séparée par la cloison. 

Pour cette séquence, je replie la cloison afin d’avoir les deux classes à ma charge. 

· Timing : 4 x 50 minutes. 
· Bibliographie et webographie :
http://www.passion-estampes.com/deco/haringsanstitredansemulticolore50x120.html
Références artistiques présentées : 
Quelle œuvre ? Titre, nom, prénom de l’artiste, date, dimensions et techniques utilisées, support
Dans quel contexte ? Que se passait-il à cette époque ? Quels sont les évènements ? Donnez 10 dates importantes de sa bibliographie

Comment a-t-il réalisé son œuvre ? Quelle est sa formulation plastique ? Quelle est sa manière de pratiquer sa technique : couleurs, formes, traits, volumes, matières, espaces ?
Quel est le rapport de l’image au titre et au sujet ?
Quel est le rapport au réel mis en œuvre ?
Pourquoi développe-t-il cette démarche ? Désirs de l’artiste ? Implication dans un mouvement artistique ?
Influences exercées et apport personnel à l’histoire de l’art ?
Iconographie de 5 œuvres majeures avec reproduction et références
Sources :

· Déroulement :










Consignes de tâche :
Consignes d’organisation :
Matériel :

Obstacle :
	Timing
	Etape
	Description

	0’
	Situation mobilisatrice :

	Appel à l’attention : 1 minute

Le silence établi, j’introduis la leçon en disant :

« Observez ces images ». 

	
	Présentation de Keith Haring.


	Nous allons travailler à la façon de Keith Haring. Quelqu’un connait-il cet artiste ?
(J’affiche les 5 images au TN).
Avez-vous déjà vu ces tableaux ?

Réalisation de la première page : Sur une feuille de brouillon blanche, les enfants essaient de dessiner un bonhomme à la manière de Keith Haring. Ils ont droit à 3 essais.

« Regardez bien les tableaux. Que voit-on surtout ? Des bonshommes »
« Comment sont-ils dessinés ? Voit-on leur visage ? »

	
	Présentation du projet 
	Nous allons créer un grimoire d’amitié : (j’explique aux enfants ce qu’est un grimoire)
Chacun va devoir dessiner un bonhomme à la manière de Keith Haring représentant la joie, le bonheur, l’amour, le partage. 

Vous avez droit à 3 essais. 

	
	
	« Prenez chacun un marqueur noir. »

« Sur une feuille blanche, essayez de dessiner un bonhomme à la manière de Keith Haring. Attention, vous ne devez pas faire la même chose que lui, mais de la même manière que lui »

Dessin sur l’original : Les enfants dessinent un bonhomme en grand à la manière de Keith Haring. Ils peuvent le colorier (d’une seule couleur, vive).

« Sur la feuille blanche, dessinez un bonhomme selon Keith Haring. Faites-le sur toute la feuille blanche. Vous pouvez le colorier (d’une seule couleur vive) »

	
	
	Après les 3 essais et le dessin final terminés, les élèves doivent écrirent leur prénom au verso du dessin. 

1ère primaire 

2ème primaire 

Dessiner le bonhomme et exprimer ce qu’il a voulu représenter. 

Les élèves écoutent celui qui s’exprime. 

Dessiner le bonhomme et écrire une belle phrase d’amitié. 

Ils l’écrivent au brouillon d’abord. Je corrige ensuite. Et puis au propre sur leur dessin. 

Une fois les phrases d’amitiés terminées. 

L’assemblage des productions doit être fait. 

	
	
	Je l’emporte chez moi et le plastifié pour accentuer la beauté des couleurs et le relie. Je le présente au Es. 

	
	Préparation du grimoire. 
	Je donne une feuille A6 à chaque élève. Ils devront réaliser un dessin à la manière de Keit Haring. Ils le colorient avec une couleur vive. Ce dessin peut représenter un bonhomme, un chien, un cœur, etc. 
Ils découpent correctement le contour de leur dessin, et le colleront un à un sur la boîte à chaussure représentant le grimoire, et dans lequel nous insérerons le livre composées des premières productions des Es. 

Je demande à chaque élève d’écrire une lettre du titre du projet : NOTRE GRIMOIRE D’AMITIE

Le titre sera écrit en cursive, et chaque lettre écrite en différentes couleurs vives. 
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Keith Harring, la danse multicolore.
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Keith HARING "Retrospect, 1989"

Retrospect Serigraph on paper , Signed “K.Haring”, dated “89” and editioned “73/75” by the artist , Edition of 75 and 7 APs , 105 x 190 cm ,1989 
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Keith Harring Sans titre 1985
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Keith Harin “Sans Titre 1988” Football.


Keith Haring, “Sans titre 1987”[image: image1.png]
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Nom : Akay


Prénom : Jacqueline


Sujet de la leçon : Réaliser un grimoire d’amitié à la façon de Keith Haring.


Cycle : 


1 P�
2 P�
3 P�
4 P�
5 P�
6 P�
�
CP�
CE1�
CE2�
CM1�
CM2�
6ème�
�
6-7�
7-8�
8-9�
9-10�
10-11�
11-12�
�
Cycle 2�
Cycle 3�
Cycle 4�
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Le 03 mars 2009	Notre Grimoire Magique
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